

24小时热线
96339
报料·投诉·广告·订报

我有话说

■感谢

包遗落在“小白”上
司机拾金不昧

李小姐来电：我是来自内蒙古的游客。16日早上10点多，我从鲤城区关帝庙坐“小白”到鲤城区东街下车。下车时，我不慎将一个包遗落在车上，里面有相机、手机等各种物品。我发现后，马上联系公交公司。公交公司很快联系了我，说司机黄师傅捡到包后，已上交公司，让我到公交公司去认领。随后，我领回了丢失的包包，很感谢这位拾金不昧的黄师傅，也感谢公交公司的工作人员。

■反映

随意“抢道”双实线
存在安全隐患

张女士来电：在泉州中心市区宝洲街西段，虽然有斑马线和掉头区，但是行人和非机动车车主经常直接跨越双实线随意穿行，高峰期时还会出现机动车压线逆行的情况，存在安全隐患。

(肖打 张景佳 整理)



■深夜狗叫声干扰休息
池店镇执法综合大队：
已让物业加强巡查

苏先生来电反映：我是晋江市池店镇西宅小区的住户。最近这段时间，在零点30分和6点左右，我经常能听到很长一段时间的狗叫声，希望相关部门在这两个时段派人去寻找声源，并且采取有效措施，还我们一个安静的生活环境。

池店镇执法综合大队回复：我们未收到其他业主关于半夜狗叫扰民的反映，由于信息有限，难以定位声源。对此，我们已让小区物业加强夜间巡查力度，确保及时发现并处理相关问题，同时也在小区住户群内发布倡议书，倡导文明养犬行为，从源头上减少此类噪声扰民现象的发生。

■没有路灯出行不便

马甲镇政府：
督促管养方装路灯

吴先生来电反映：洛江区马甲镇万虹路588号门口路段没有路灯，晚上光线昏暗，还有很多货车经过，夜间出行不方便。

马甲镇政府回复：道路安装路灯要经过立项和采购等流程，需要时间。我们会让人员到现场核实，再督促管养部门跟进路灯安装事宜。

■公交车到站不停

惠安县公共交通公司：
将对司机进行处罚

林女士来电反映：10日下午4点15分左右，我在惠安荷山中学北大门东岭公交车站乘坐开往海滨路口方向的225路公交车。我要在前林村下车，在到站之前我按了门铃表示下一站要下车，但司机到站却没有停靠，导致我无法下车。司机在两站之间将我放下，导致我多走了很久的路。

惠安县公共交通公司回复：经核查，情况属实，车辆到站确实没有规范停靠，拟对驾驶员进行停岗教育，要求他今后规范停车。

■车辆停在人行道上

石狮市交警大队：
将会加强整治力度

王先生来电反映：石狮市聚仁路凤凰城小区路段，道路两侧的人行道上长期停满了违停车辆，影响行人通行，希望部门加强整治。

石狮市交警大队回复：我们将会让辖区民警加强巡查整治力度。

(柯丽娟 张小玲 吴奕云 刘燕婷 整理)

96339
回访

江南大街
石板材已经更换

张先生来电：鲤城区江南大街罐头厂围墙外的人行道上有几块石板材破损，给过往行人带来不便，希望相关部门尽快派人维修。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复：我们会督促责任单位尽快处理。

96339回访时，张先生回复：破损的石板材已经更换。

东云路
部分减速带拆掉

李先生来电：丰泽区东云路盛世融城小区路段，上个月安装了三处总共6条减速带，骑电动车经过，存在安全隐患。

丰泽交警大队接到96339来电后回复：我们让人员到现场查看和处理。

96339回访时，李先生回复：这三处各拆了一条减速带，还剩下三条，骑车经过还是很颠簸。

津坂路
井盖噪声降低了

黄女士来电：丰泽区津坂路宝兴大厦路段，有两个圆形井盖松动，车辆经过发出“哐当哐当”响声。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复：我们转给责任单位处理。

96339回访时，黄女士回复：松动的井盖维修了，噪声变小了。

(柯丽娟 张小玲 刘燕婷 整理)



灵活就业养老保险
如何线上取消登记

李先生问：我是鲤城人，在网上申请了灵活就业养老保险登记，已经审核通过但还没有缴费。现在公司可以为我交养老保险，灵活就业养老保险要怎么在网上取消登记？

鲤城区社保中心答：可登录福建省人力资源和社会保障政务服务平台网页，通过闽政通扫码完成身份验证后，进入“社会保险”板块，选择“参保服务”，再点击“社会保险减员申请”，按提示进行申请就可以。

K607路公交首班车
可否恢复原来时间

钟女士问：从福厦高铁泉州南站往洛江区方向的K607路公交，原本从南站首班车发车时间为6点40分，从去年12月中旬改为7点30分，我在丰泽区东海街道上班，每天都搭乘这班车，发车时间调整后经常来不及上班，可以恢复原来的发车时间吗？

泉州交发集团968856客服人员答：我们发车时间调整是根据日常运营效率和客流分析等因素作出的优化，目前没办法调整回原来的发车时间。今后，该路公交分管公司会根据实际客流量看是否需再调整。

进行劳动能力鉴定
需要提供哪些材料

陈先生问：上个月，我受了工伤，目前在家休养。受工伤后，如何进行劳动能力鉴定？需要提供哪些材料？

泉州市劳动能力鉴定委员会答：职工确诊为工伤后，可以过来进行劳动能力鉴定。届时应提供身份证件及工伤认定书原件和复印件，完整病历及单位营业执照的复印件。我们收到劳动能力鉴定申请后，一般情况下，在60日内作出劳动能力鉴定结论。若还有不清楚之处，可以直接致电22256696向我们详细了解。

参保人已过世
医保余额如何提取

傅先生问：我家里人过世了，他的医保个人账户里还有一些钱，可以提取出来吗？需要准备什么材料？

泉州市医疗保障基金中心南安分中心回复：可以提取。可点击闽政通APP上“业务经办”模块里的“个人账户提现”，按提示填写，提交材料即可办理；也可到医保窗口进行办理，需携带的材料有：死亡证明、代办人身份证件以及逝者本人的银行卡。

(刘燕婷 张小玲 柯丽娟 黄晓彬 整理)

人防车位被围 业主遇停车难

事发丰泽区万科·城市之光(四期)；物业方表示房地产商不同意启用，业委会后续将协调

近日，丰泽区万科·城市之光(四期)的业主陈先生致电本社24小时热线96339反映，小区负一层停车位只卖不租，而负二层停车场有部分人防车位被围起来，导致未买车位的住户经常没地方停车，十分困扰。他希望人防车位能开放，未出售的车位也能出租，以解决停车难题。

(融媒体记者 张小玲 实习生 刘燕婷 整理)

记者走访
车位或待售或被围
业主希望开放出租

万科·城市之光(四期)40栋门厅墙面上贴有负一层车位平面图，上面用不同色块标出可售车位和暂不可售车位，两者各占半数。记者从40栋一层乘坐电梯到负一层停车场，看到该停车场内仍有很多空置车位。随后，从负一层一侧通道前往负二层停车场，该层停车场通道和车位上均标有人防工程标识，其中位于38栋—40栋下面的车位全被广告牌从底部到顶部围起来，41栋—43栋有部分车位被围着。

陈先生说，负一层停车场售出的车位会悬挂号牌，未悬挂号牌的空车位属于未售车位，不对外出租，但可免费停放半小时，超过半小时保安会将车主把车开走。前段时间因找不到停车位，他把车开到负二层停车场，才发现部分人防车位被围起来。陈先生说，随着日后入住户增多，停车问题也将日益凸显，希望这些车位能开放和出租。

今日
聚焦



物业说法 系由房地产商决定 业委会将协调沟通

随后，记者致电该小区物业方——万科物业服务有限公司泉州分公司了解情况。该公司工作人员罗女士告诉记者，负一层停车场产权属于房地产商，这些车位目前只用于出售，物业方无法左右房地产商的决定。负二层人防车位的产权属于全体业主，但目前房地产商持有的房产面积多，他们不同意启用这些车位，因此暂时围起来。小区去年5月成立业委会，目前处于委员增补中，后续业委会将就人防车位管理问题和

房地产商协调沟通。

针对业主反映的停车问题，罗女士表示，小区入住率为25%左右，最近装修的业主较多，负一层停车场有给搬家的业主开放半小时临时停放权限。另外，小区路面现设有12个免费临时停车位，其中3个用于装修材料的临时堆放，其余9个供业主临时停放车辆使用。距离小区200米左右的东海万科商场有配备收费的地下停车场，业主也可就近前往停车。

部门回复 建议进行统一管理 人防车位可以出租

人防车位和普通车位在功能上有何不同？小区在管理和使用中该注意哪些事项？据此，记者采访了丰泽区人防办公室。

相关负责人洪先生介绍道，根据相关法律规定，小区建设要同步修建防空地下室，这些人防车位的产权归全体业主所有，不能出售和办理产权证，平时在保证不改变人防设施结构和破坏车

位的条件下，使用和管理与普通的车位一样。而战时，人防车位归国家所有，由主管部门统一调用，那时候不允许占用或者围挡，影响防空功能。

他表示，虽人防车位的产权归全体业主所有，但也不是人可随意停放，建议进行统一管理，比如由物业代管等。全体业主可表决人防车位如何管理，比如可以出租给业主或者其他管理方式。

洛江区阳江新城公园
停车场入口护栏挡道 步道尽头枯树叶堆积



生态停车场距离公园大门一百米左右，没设置开口，车辆需从正大门那边驶入非机动车道，再进入停车场入口。

此外，记者看到公园门口的“阳江新城公园”雕塑已被周边茂盛的标识遮挡住。园内儿童游乐区旁步道的尽头路面堆积着枯树叶，步道对面仍是未开发的空地，中间未做任何围挡或者警示提醒。

随后，记者联系洛江城建国有资产投资有限公司了解情况。该公司工作人员赖先生表示，阳江新城公园是

2023年建成的，建成后便对外开放，他们为建设单位和前期管养单位，并于去年10月将管养权移交洛江区城管局。针对读者反映的停车场入口护栏问题，他们会协调道路建设单位把该处护栏拆除，方便车辆入园停车。此外，公园旁边为未开发地块，公园那段步道为衔接地，等附近地块开发建设后，他们会做好后续的衔接建设。至于公园其他设施管养问题，他们会转交洛江区城管局尽快处理。

洛江区阳江路

路面多处破损

有图
有真相



本报讯 (融媒体记者张小玲 文/图)近日，市民陈先生在“96339记者热线”微信公众号上反映，因工程车辆频繁碾压，洛江区双阳街道阳江路官园头村路段的路面出现裂缝、沉降及交通标线模糊等情况，给周边住户出行带来安全隐患。

记者看到，阳江路是一条双向六车道的水泥路，不仅官园头村路段的路面破损，整条路有多处路面存在不同程度的破损。同时，现场还设置了多处施工围挡，围挡内的路面已被修复。此外，路面上的交通标线已模糊不清，辨识度极低。

记者从洛江区市政公用事业管理中心了解到，阳江路日常管养工作由泉州万安投资建设集团有限公司负责，目前管养单位已对破损路面开展分段修复施工，凡存在破损的路面均已纳入维修范围。对此，泉州万安投资建设集团有限公司相关工作人员表示，由于各类大型、重型车辆经过，阳江路路面出现不同程度的破损。因此，从去年12月初开始，他们就进行路面修复工作。目前此项工作正在有序开展，争取尽快完工。对于交通标线模糊不清问题，他们会跟交警部门沟通处理。